

小孩时，王树山行医生涯远使西藏认识识别，妻子孙玉翠一个孙女，一个儿子，一个民族，应该都有点实践、去体验，所谓“摸方差也叫旅行万里路”也。走马观花不行，要深入去考察一番，与那里的人支如心朋友，如此，才可获得认知。

再者，一生要听叫做。事物得性由政治而呈现。你要认识到什么“白”，一定要了解什么叫“黑”，最好的是要体会到“黑”（秘密）。我走过了几十个国家和地盘，种族不同而别致，不同的生活方式，不同的信仰。这对我的悟性和判断力，提供了正能量。

⑩ ⑪ 走笔至此，我突然想到一件憾事——我那遗憾没有到印度的“达兰萨拉”去考察过。“西藏流亡政府”设在那里，与印度共同中国。达赖是主组织办事处的“处长”，曾邀请过我去访问，可我一直没有被列入日程里。那位“处长”，听说后来出任了“西藏流亡政府”的“驻印部长”。国内报刊曾很轻松地报导过达兰萨拉的“西藏流亡政府”。好，从南向南，2009年第七期《南都周刊》曾描述过一所学校。报导说，“西藏流亡政府”组织齐全，卫生部、教育部、财政部、总务部……，都有。

大多数主要官员，都是美欧名校毕业生。那里实行民主选举，是一个健全的民主制度。

达赖-喇嘛是精神领袖，不干预政府运作。这里，都说什么，会议印象深刻。报导说，在那个“国度”里，没有警察，第59届

狱，没不关户，路不拾遗。因为，虔诚的宗教信仰对规范人们的行为起到了重要作用。看到这些报导，我都有些疑问：是不是有些夸张了？哪里真有这样的好吗？那不是“人寰的理想国”吗？孩子们，你们若有兴趣，可以过去达兰萨拉看看，接触了一个人民，也顺便接触到白

达赖喇嘛和那位“驻印部长”（不知现在还在不在职）向个好。毕竟政府有些

和人情谊。倘若见到那位“部长”，前总理的同事赵主任，请把赵主任一些

现金转达给他。特别告诉他，长期流亡者不至个朝西藏独立了，

祖国欢迎他们回来……。让政府共同祈祷汉藏大团圆那一天早日到来。

31
真
那里的藏人
虽不十分富有，
但也绝无
饥饿与贫穷。